

ਸੋਮਵਾਰ, 20 ਮਈ, 2024
7 ਜੇਠ { ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 556
ਬਿਕਰਮੀ 2081
ਜਿਲਦ/VOL. : 72
ਅੰਕ/NO. : 350

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • MONDAY, 20 MAY, 2024

ਜਲੰਧਰ

‘ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ	
ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ)	0181-5097305
ਗੋਪੀਗੁਰੂ ਕਮਿਊਨਿਟੀ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ Regd. No : L-4/Pb-JL-0023/2024-26, (R.N.L.)-00068/57 E-mail : nawanzamana@gmail.com www.nawanzamana.in ਸਕ੍ਰੋ : 12

‘ਇੰਡੀਆ’ ਦੀ ਕਮਾਨ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਹੱਥਾਂ ‘ਚ ਲਈ

ਉਤਸ਼ਾਹੀ ਵਰਕਰ ਮੰਚ ‘ਤੇ ਚੜ੍ਹ ਗਏ, ਰਾਹੁਲ ਤੇ ਅਖਿਲੇਸ਼ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਬੋਲੇ ਪਰਤਣਾ ਪਿਆ



ਪ੍ਰਯਾਗਰਾਜ : ਯੂ ਪੀ ਦੇ ਪ੍ਰਯਾਗਰਾਜ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਫੁਲਪੁਰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕੇ ਵਿਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਮਹਾਦੇਵ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਵਿਖੇ ਐਤਵਾਰ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਤੇ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਖਿਲੇਸ਼ ਯਾਦਵ ਨੂੰ ਰੋਲੀ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਜਾਣਾ ਪਿਆ। ਕਾਂਗਰਸ, ਸਪਾ ਤੇ ਆਪ ਦੇ ਹਮਾਇਤੀ ਤੇ ਵਰਕਰ ਬੇਕਾਬੂ ਹੋ ਗਏ ਤੇ ਕੁਝ ਮੰਚ ‘ਤੇ ਵੀ ਚੜ੍ਹ ਗਏ। ਦੋਹਾਂ ਨੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਂਤ ਹੋਣ ਦੀ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ, ਪਰ ਅਸਰ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ। ਉਤਸ਼ਾਹੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪੁਲਸ ਵੀ ਕੰਟਰੋਲ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੀ। ਆਖਰ ਦੋਨੋਂ ਆਗੂ ਸਥਿਤੀ ਵਿਗੜਨ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ 15 ਮਿੰਟ ਬਾਅਦ ਬਿਨਾਂ ਸੰਬੋਧਨ ਕੀਤਿਆਂ ਚਲੇ ਗਏ।

ਸਪਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਅਮਰਨਾਥ ਮੋਰਿਆ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿਚ ਅੱਥਰ ਦੇ ਬਾਗ ਵਿਚ ਰੋਲੀ ਰੱਖੀ ਗਈ ਸੀ। ਸਵੇਰ ਤੋਂ ਹੀ ਭੀੜ ਇਕੱਠੀ ਹੋਣੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਬਾਅਦ ਦੁਪਹਿਰ ਇਕ ਵੱਜ ਕੇ 20 ਮਿੰਟ ‘ਤੇ ਅਖਿਲੇਸ਼ ਦੇ ਹੇਲੀਕਾਪਟਰ ਉਤਰਿਆ ਤਾਂ ਵਰਕਰਾਂ ਨੇ ਪੁਲਸ ਘੇਰਾ ਤੋੜ ਕੇ ਹੇਲੀਕਾਪਟਰ ਤੋੜ ਕੇ ਪੁਲਸ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ। ਜਦ ਅਖਿਲੇਸ਼ ਮੰਚ ‘ਤੇ ਪੁੱਜੇ ਤਾਂ ਵਰਕਰਾਂ ਨੇ ਬੇਰੀਕੇਂਡਿੰਗ ਤੋੜ ਦਿੱਤੀ ਤੇ ਮੰਚ ਵੱਲ ਵਧ ਗਏ। ਕਈ ਤਾਂ ਮੰਚ ‘ਤੇ ਚੜ੍ਹ ਗਏ। ਸਪਾ ਤੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਮੰਚ ਤੋਂ ਉਤਰਨ ਲਈ ਹੱਥ ਜੋੜੇ, ਪਰ ਉਹ ਟੋਸ ਤੋਂ ਮੌਜੂਦ ਨਹੀਂ ਹੋਏ। ਇਸੇ ਦਰਮਿਆਨ ਜਦੋਂ ਰਾਹੁਲ ਮੰਚ ‘ਤੇ ਆਏ ਤਾਂ ਵਰਕਰ ਹੋਰ ਉਤਸ਼ਾਹ ‘ਚ ਆ ਗਏ। ਸੁਰੱਖਿਆ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਡੀ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਕਰਨ ਲਈ ਡਾਂਗ ਵਾਹੁਣ ਲੱਗੇ ਤਾਂ ਰਾਹੁਲ ਤੇ ਅਖਿਲੇਸ਼ ਨੇ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਨੂੰ ਰੋਕ ਦਿੱਤਾ। ਰਾਹੁਲ ਤੇ ਅਖਿਲੇਸ਼ 15 ਮਿੰਟ ਮੰਚ ‘ਤੇ ਬੈਠੇ ਰਹੇ। ਜਦੋਂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਇੱਛੁ ਬਹੁਤਾ ਰੁਕਣਾ ਠੀਕ ਨਹੀਂ ਰਹੇਗਾ ਤਾਂ ਉਹ ਮੰਚ ਛੱਡ ਕੇ ਹੇਲੀਕਾਪਟਰ ‘ਚ ਯਮੁਨਾ ਪਾਰ ਅਲਾਹਾਬਾਦ ਹਲਕੇ ‘ਚ ਮੁੰਗਾਰੀ ਦੀ ਰੈਲੀ ਲਈ ਰਵਾਨਾ ਹੋ ਗਏ। ਇਹ ਥਾਂ ਵੀ ਪ੍ਰਯਾਗਰਾਜ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿਚ ਪੈਂਦੀ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਕਾਂਗਰਸ ਦਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਉਜਵਲ ਗਮਨ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਸ ਰੈਲੀ ਵਿਚ ਵੀ ਪਹਿਲੀ ਰੈਲੀ ਵਰਗਾ ਨਜ਼ਾਰਾ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ। ਭੀੜ ਨੇ ਬੇਰੀਕੇਂਡ ਤੋੜ ਕੇ ਮੰਚ ਤੱਕ ਪੁੱਜਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ। ਰੋਲੀ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਕਿਹਾ—ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਜੀ ਨੇ 22 ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਰਥਪਤੀ ਬਣਾਇਆ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਕਰੋੜਾਂ ਲੋਕਪਤੀ ਬਣਾਉਣ ਜਾ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਸਾਰੇ ਗਰੀਬਾਂ ਦਾ ਨੰਬਰ ਆਵੇਗਾ। ਹਰ ਗਰੀਬ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਔਰਤ ਦਾ ਨਾਂਅ ਚੁਣਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਕਰੋੜਾਂ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤਿਆਂ ‘ਚ ਟਕਾਟਕ-ਟਕਾਟਕ ਸਾਲ ਦੇ ਇੱਕ ਲੱਖ ਰੁਪਏ, ਮਹੀਨੇ ਦੇ 8500 ਰੁਪਏ ਪਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਹਿੰਦੁਸਤਾਨ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਅਨਾਜ, ਆਲੂ, ਗੰਨਾ, ਕਪਾਹ ਲਈ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਸਮਰਥਨ ਮੁੱਲ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਗਾਰੰਟੀ ਅਸੀਂ ਦੇਣ ਜਾ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕਰਜ਼ਾ ਮੁਆਫ਼ ਕਰਾਂਗੇ।

ਈਰਾਨੀ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਵਾਲ-ਵਾਲ ਬਥੇ

ਦੁਬਈ: ਈਰਾਨ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਇਬਰਾਹੀਮ ਰਾਇਸੀ ਦੇ ਹੇਲੀਕਾਪਟਰ ਦੀ ਐਤਵਾਰ ‘ਹਾਰਡ ਲੈਂਡਿੰਗ’ ਹੋਈ। ਸਰਕਾਰੀ ਟੀ ਵੀ ਨੇ ਘਟਨਾ ਦੇ ਬੇਤਰ ਨੂੰ ਈਰਾਨ ਦੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਤਹਿਰਾਨ ਤੋਂ ਲਗਭਗ 600 ਕਿਲੋਮੀਟਰ (375 ਮੀਲ) ਉੱਤਰ-ਪੱਛਮ ‘ਚ ਅਜ਼ਰਬਾਈਜਾਨ ਦੀ ਸਰਹੱਦ ‘ਤੇ ਜ਼ੋਲਵਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਨੇੜੇ ਦੱਸਿਆ ਹੈ। ਟੈਲੀਵੀਜ਼ਨ ਮੁਤਾਬਕ ਹੇਲੀਕਾਪਟਰ ਵਿਚ ਸਵਾਰ ਸਾਰੇ ਲੋਕ ਸਲਾਮਤ ਹਨ। ਰਾਇਸੀ ਐਤਵਾਰ ਤੜਕੇ ਅਜ਼ਰਬਾਈਜਾਨ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਇਲਹਾਮ ਅਲੀਯੋਵ ਨਾਲ ਡੈਮ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕਰਨ ਲਈ ਅਜ਼ਰਬਾਈਜਾਨ ‘ਚ ਸਨ। ਇਹ ਤੀਜਾ ਡੈਮ ਹੈ, ਜੋ ਦੋਵਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਨੇ ਅਗਸਤ ਨਦੀ ‘ਤੇ ਬਣਾਇਆ ਹੈ। 63 ਸਾਲਾ ਰਾਇਸੀ ਕੋਟੜਪੰਥੀ ਹਨ, ਜੋ ਪਹਿਲਾਂ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਨਿਆਂ ਪਾਲਿਕਾ ਦੇ ਮੁਖੀ ਰਹਿ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਈਰਾਨ ਦੇ ਸਰਵਉੱਚ ਨੇਤਾ ਅਯਾਤੁਲਾ ਅਲੀ ਖਮੇਨੀਏ ਦੇ ਚੋਲੇ ਵਜੋਂ ਦੱਸਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕੁਝ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਕਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਉਹ 85 ਸਾਲਾ ਖਮੇਨੀਏ ਦੀ ਮੌਤ ਜਾਂ ਅਸਤੀਤਵ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਤਿੱਖੀ ਲੂ ਦੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ



ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਮੌਸਮ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ, ਹਰਿਆਣਾ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਤੇ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਕਈ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿਚ 23 ਮਈ ਤੱਕ ਕਿਤੇ ਘੱਟ ਤੇ ਕਿਤੇ ਬਹੁਤ ਲੂ ਚੱਲੇਗੀ। ਇਸ ਨੇ ਕੋਰਲਾ ਵਿਚ ਭਾਰੀ ਬਾਰਿਸ਼ ਦੀ ਵੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੱਖਣ-ਪੱਛਮੀ ਮੌਨਸੂਨ ਨਿਕੋਬਾਰ ਟਾਪੂ ਤੱਕ ਪੁੱਜ ਗਿਆ ਹੈ ਤੇ 31 ਮਈ ਤੱਕ ਇਸ ਦੇ ਕੋਰਲਾ ਪੁੱਜਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ।

ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਅਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਝਾੜੂ ਚਲਾਇਆ ਹੋਇਐ : ਕੇਜਰੀਵਾਲ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਪੱਕੇਸ਼ਾਹੀ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਆਪ ਦੇ ਕਨਵੀਨਰ ਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਅਰਵਿੰਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿਚ ਸਾਂਸਦਾਂ, ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਤੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਆਪ ਦਫਤਰ ਤੋਂ ਭਾਜਪਾ ਦਫਤਰ ਤੱਕ ਜੇਲ੍ਹ ਭਰੇ ਮਾਰਚ ਕੀਤਾ। ਦੋਹਾਂ ਦਫਤਰਾਂ ਦਾ ਫਾਸਲਾ 800 ਮੀਟਰ ਦਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਦੋਨੋਂ ਸਖਤ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤੇ ਸਨ ਕਿ ਮਾਰਚਕਾਰੀ ਬਹੁਤੀ ਦੂਰ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕੇ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਕੁਝ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹਿਰਾਸਤ ‘ਚ ਲੈ ਕੇ ਬਾਅਦ ਵਿਚ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ। ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੇ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਸੀ ਕਿ ਕੇਂਦਰੀ ਦੇਸ਼ੀਆਂ ਕਦੇ ਕਿਸੇ ਆਗੂ ਨੂੰ ਫੜ ਲੈਣੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਕਦੇ ਕਿਸੇ ਆਗੂ ਨੂੰ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਉਹ ਸਾਰੇ ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਭਾਜਪਾ ਦਫਤਰ ਵੱਲ ਜਾਣਗੇ, ਤਾਂ ਜੋ ਇੱਕ ਵਾਰ ਸਭ ਨੂੰ ਫੜ ਲੈਣ।

ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੇ ਮਾਰਚ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪਾਰਟੀ ਦਫਤਰ ‘ਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਕੁਚਲਣ ਲਈ ‘ਘਰੋਸ਼ਨ ਬਾਬੂ’ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ‘ਆਪ’ ਨੂੰ ਚੁਣੌਤੀ ਵਜੋਂ ਦੇਖਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਗੇ ਵੱਡੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਆਉਣਗੀਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਾਰਕੁਨਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਰਹਿਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ। ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ—ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਵਧਦੀ



ਰਹਮਤਪੁਰਾ ਤੋਂ ਚਿੱਤਰ ਹਨ। ਪਾਰਟੀ ਕਾਰੀ ਤੋਂ ਜੀ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ‘ਚ ਸਾਡੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤਿਆਂ ‘ਚੋਂ ਲੈਣ-ਦੇਣ ‘ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਸਾਡੇ ਦਫਤਰ ਵੀ ਖੋਲ੍ਹੇ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਸਭਕਾਂ ‘ਤੇ ਆ ਜਾਵਾਂਗੇ।

ਕਾਂਗਰਸ ਮਹਾਲਕਸ਼ਮੀ ਯੋਜਨਾ ਦੇ 40 ਲੱਖ ਪੈਂਡਲਟ ਵੰਡੇਗੀ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਕਾਂਗਰਸ ਨੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਛੇਵੇਂ ਤੇ ਸੱਤਵੇਂ ਗੇੜ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ‘ਮਹਾਲਕਸ਼ਮੀ’ ਯੋਜਨਾ ‘ਤੇ ਕੇਂਦਰ 40 ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪੈਂਡਲਟ ਵੰਡਣ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਈ ਹੈ। ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਤਹਿਤ ਗਰੀਬ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਔਰਤ ਨੂੰ ਹਰ ਸਾਲ ਇੱਕ ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਇੱਕ ਵੀਡੀਓ ਸੰਦੇਸ਼ ‘ਚ ਸੋਨੀਆ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਹਫਤੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਔਰਤਾਂ ਗੰਭੀਰ ਸੰਕਟ ਦੌਰਾਨ ਮੁਸ਼ਕਲ ਦੌਰ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ‘ਮਹਾਲਕਸ਼ਮੀ’ ਯੋਜਨਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਬਦਲਣ ‘ਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗੀ।

ਰਾਹੁਲ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਮਾਓਵਾਦੀਆਂ ਵਾਲੀ : ਮੋਦੀ
ਜਮਸ਼ੇਦਪੁਰ : ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਕਾਂਗਰਸ ਅਤੇ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ‘ਤੇ ਹਮਲਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ‘ਮਾਓਵਾਦੀ’ ਵੱਲੋਂ ਮਾਓਵਾਦੀਆਂ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਬੋਲੇ ਜਾਣ ਕਾਰਨ ਕੋਈ ਵੀ ਉਦਯੋਗਪਤੀ ਕਾਂਗਰਸ ਸ਼ਾਸਤ ਸੂਬਿਆਂ ‘ਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 50 ਵਾਰ ਸੋਚੇਗਾ। ਮੋਦੀ ਨੇ ਇੱਥੇ ਇੱਕ ਚੋਣ ਰੋਲੀ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਾਂਗਰਸ ‘ਤੇ ਵੱਸਵਾਦੀ ਸਿਆਸਤ ਦੀ ਪ੍ਰਸਤੁਤਪਨਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸੀਟ ਨੂੰ ‘ਜੱਦੀ ਜਾਇਦਾਦ’ ਮੰਨਣ ਦਾ ਵੀ ਦੋਸ਼ ਲਾਇਆ।

ਪ੍ਰਜਵਲ ਰੇਵੰਨਾ ਖਿਲਾਫ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰੀ ਵਾਰੰਟ ਜਾਰੀ
ਬੋਰਲੂਝ : ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਜਿਨਸੀ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ‘ਚ ਜਨਤਾ ਦਲ (ਸੋਕੂਲਰ) ਦੇ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਪ੍ਰਜਵਲ ਰੇਵੰਨਾ ਖਿਲਾਫ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰੀ ਵਾਰੰਟ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ ‘ਚ ਪ੍ਰਜਵਲ ਦਾ ਪਿਤਾ ਤੇ ਰੇਵੰਨਾ ਸੀਪਾਹੀ ਤੇ ਵਿਧਾਇਕ ਔਰਤ ਡੀ ਰੇਵੰਨਾ ਵੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਹੈ। ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਔਰਤ ਡੀ ਦੇਵਗੌੜਾ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਔਰਤ ਡੀ ਰੇਵੰਨਾ ਇੱਕ ਔਰਤ ਨੂੰ ਅਗਵਾ ਕਰਨ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ‘ਚ ਸੱਤ ਦਿਨ ਜੇਲ੍ਹ ‘ਚ ਰਹਿਣ ਮਗਰੋਂ ਜ਼ਮਾਨਤ ‘ਤੇ ਹੈ। ਹਾਸਨ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸੀਟ ਤੇ ਕੌਮੀ ਜਨਗ੍ਰਹੀ ਗਨਜੋੜ (ਔਨ ਡੀ ਏ) ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਪ੍ਰਜਵਲ ਖਿਲਾਫ ਤਿੰਨ ਔਰਤਾਂ ਨੇ ਜਿਨਸੀ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦੇ ਤਿੰਨ ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਕਰਵਾਏ ਹਨ। ਪ੍ਰਜਵਲ ਵਿਲਹਾਲ ਫਰਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇੰਟਰਪੋਲ ਨੇ ਉਸ ਖਿਲਾਫ ‘ਬਲੂ ਕਾਰਨ ਨੋਟਿਸ’ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਹਰਾਉਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ : ਜਗਰੂਪ

ਕੋਟਕਪੁਰਾ, (ਰਫ਼ਾਪਾਲ ਭੁੱਲਰ)—ਕਾਂਗਰਸ ਅਮੋਲਕ ਸਿੰਘ ਅਲੱਖ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਅਲੱਖ ਵਿਖੇ ਕਾਂਗਰਸ ਅਮੋਲਕ ਅਤੇ ਸਾਥੀਆਂ ਦੀ ਯਾਦਗਾਰ ‘ਤੇ ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਆਪਣੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਮਾਸਟਰ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਭਾਰੀ ਚੋਣ ਜਲਸਾ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਜਲਸੇ ਵਿੱਚ ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਕੌਮੀ ਕੌਲ ਮੰਬਰ ਜਗਰੂਪ ਸਿੰਘ, ਮੋਗਾ ਜਿਲੇ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਕੁਲਦੀਪ ਭੋਲਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਦੇ 10 ਸਾਲਾਂ ਦਾ ਸੱਤਾ ਵਿੱਚ ਲੋਕ ਤੰਗੀਆਂ-ਤੁਹਸੀਆਂ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਏ ਹਨ, ਮੋਦੀ ਦੇ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਬਰਬਾਦ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਕਮਰ

ਬਾਰੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡੀ। ਸੀ ਏ ਏ ਵਰਗੇ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਖੋਤੀ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਵਰਗੇ ਭਿਆਨਕ ਕਾਨੂੰਨ ਲਿਆ ਕੇ ਸਾਰੇ ਕਿਰਤੀ ਵਰਗ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਲਈ ਨਵੇਂ ਲੋਭ ਲਾਗੂ ਕਰਕੇ ਹੋਰ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਵੱਲ ਤੱਕਿਆ

ਦਾਤਰੀ-ਸਿੱਟੇ ਨੂੰ ਵੋਟ ਪਾ ਕੇ ਗੁਰਦਿਆਲ ਨੂੰ ਲੋਕ ਸਭਾ ‘ਚ ਭੇਜੋ : ਮਾੜੀਮੇਘਾ

ਚੋਲਾ ਸਾਹਿਬ (ਗਮਨ ਚੱਢਾ)—ਗ਼ਦਰੀ ਬਾਬਿਆਂ ਦੀ ਪਰਤੀ ਦਦੇਹਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿੱਚ ਸੱਤ ਬਾਬਾ ਵਿਸਾਖਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਜਨਮ ਅਸਥਾਨ ਵਾਲੇ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਨਜ਼ਦੀਕ ਚੋਕ ਵਿੱਚ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਤੇ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਐੱਮ ਦੇ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਹਲਕਾ ਖੜੂਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਸਾਥੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਗੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦਦੇਹਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਤੇ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਮੈਂਬਰ ਪਿਰਥੀਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮਾੜੀਮੇਘਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਇਕੱਲਾ ਮਹਿੰਗਾਈ ਦੀ ਚੱਕੀ ਵਿੱਚ ਪੀਸਿਆ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਜਾਤ, ਧਰਮ, ਨਸਲ, ਵਿਰੋਧ ਤੇ ਇਲਾਕਾਵਾਦ ਵਿੱਚ ਵੰਡ ਕੇ ਮੁਲਖ ਦੀ ਤਬਾਹੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਕਾਂਗਰਸ ‘ਇੰਡੀਆ’ ਗੱਲ-ਗੱਲ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ, ਪਰ ਸਾਰੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਕਮਿਊਨਿਸਟਾਂ ਨਾਲ ਕੋਈ ਸਮਝੌਤਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ। ‘ਆਪ’ ਵੀ ਇੰਡੀਆ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ, ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਹਕੂਮਤ ਦਾ ਨਸ਼ਾ ਚੜ੍ਹਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਤੇ ਕੋਈ ਗੱਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ, ਇਸ ਪ੍ਰਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਤੇ ਸੀ ਪੀ ਐੱਮ ਨੇ ਉਕਤ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਭਾਂਜ ਦੇਣ ਵਾਸਤੇ ਖੜੂਰ ਸਾਹਿਬ ਹਲਕੇ ਤੋਂ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਮੈਦਾਨ ਵਿੱਚ ਉਤਾਰਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਦਾਤਰੀ-ਸਿੱਟੇ ਵਾਲਾ ਸਟਨ ਦਬਾ ਕੇ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਕਾਮਯਾਬ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਖੜੂਰ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੈਨੂੰ ਵੋਟਾਂ ਪਾਓ, ਮੈਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਮਸਲਿਆਂ ਨੂੰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਉਠਾਵਾਂਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਲੋਕ ਸਿੰਘ ਸੂਬੇਦਾਰ, ਨੇਕ ਸਿੰਘ ਤੇ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੇਕਰਟੀ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਹੰਸ ਰਾਜ ਹੰਸ ਨੂੰ ਨੋਟਿਸ ਜਾਰੀ

ਫ਼ਰੀਦਕੋਟ, (ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ)—ਰਿਟਰਿੰਗ ਅਫ਼ਸਰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਫ਼ਰੀਦਕੋਟ ਵਿਨੀਤ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਹੰਸ ਰਾਜ ਹੰਸ ਨੂੰ ਚੋਣ ਜਾਬਤ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਸੰਬੰਧੀ ਇੱਕ ਨੋਟਿਸ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ 24 ਪੱਤਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਵਾਬ ਮੰਗਿਆ ਹੈ।

ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਭਾਜਪਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ‘ਤੇ ਭੜਕਾਉ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਸੰਬੰਧੀ ਲਿਖਤੀ ਤੌਰ ‘ਤੇ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਇਹ ਕਾਰਵਾਈ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਈ ਗਈ ਹੈ।

ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਨੇ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕੀਤੀ ਸੀ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੇ ਪਿੱਛੇ ਬੀਹਲੇਵਾਲਾ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਜਨਤਕ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਹੁੰਦਿਆਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਮਾਨਸਿਕਤਾ ਨੂੰ ਠੋਸ ਪ੍ਰਚਾਰਿਤ ਵਾਲੀ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਦਾ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਕਿ ਉਹ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਵਰਤੀ ਗਈ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਨਾਲ ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਅਮਨ-ਸ਼ਾਂਤੀ ਵੀ ਭੰਗ ਹੋਣ ਦਾ ਖਦਸ਼ਾ ਹੈ।

ਪੰਜਵੇਂ ਗੇੜ ਦੀ ਪੋਲਿੰਗ ਅੱਜ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਪੰਜਵੇਂ ਗੇੜ ਲਈ 20 ਮਈ ਨੂੰ ਪੋਲਿੰਗ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਅੱਠ ਕਰੋੜ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵੋਟਰ ਆਪਣੀ ਵੋਟ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਉੱਡੀਆਂ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੀਆਂ ਹਰਿਦਿਆਂ 35 ਸੀਟਾਂ ‘ਤੇ ਵੀ ਵੋਟਿੰਗ ਹੋਵੇਗੀ।

ਪੰਜਵੇਂ ਗੇੜ ਦੀ ਵੋਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਯੂ ਪੀ ‘ਚ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਰਾਜਨਾਥ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸਿਮਰਤੀ ਈਰਾਨੀ ਸਮੇਤ ਜਿੱਥੇ ਪੰਜ ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਤਾਪ ਸਿੰਘ ਵਰਗਾ ਸਲੋਨ, ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਸਾਧਵੀ ਨਿਰੰਜਨ ਜੱਤੀ-ਵਤਿਰਪੁਰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸੀਟ ਤੋਂ ਚੋਣ ਲੜ ਰਹੇ ਹਨ। ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਰਾਏਬਰੋਲੀ ‘ਚ ਵਿੱਚ ਪੰਜਵੇਂ ਗੇੜ ਦੌਰਾਨ 14 ਲੋਕ ਸਭਾ ਸੀਟਾਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਸੀਟ ‘ਤੇ ਜਿਮਨੀ ਚੋਣ ਲਈ ਪੋਲਿੰਗ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ‘ਚ ਰੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਰਾਜਨਾਥ ਸਿੰਘ-ਲਖਨਊ, ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਈਰਾਨੀ-ਅਮੇਰੀ, ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਕੋਸ਼ਲ ਕਿਸ਼ੋਰ-ਮੋਹਨ ਲਾਲ ਗੰਜ, ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਭਾਨੂ ਪ੍ਰਤਾਪ ਸਿੰਘ ਵਰਗਾ ਸਲੋਨ, ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਸਾਧਵੀ ਨਿਰੰਜਨ ਜੱਤੀ-ਵਤਿਰਪੁਰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸੀਟ ਤੋਂ ਚੋਣ ਲੜ ਰਹੇ ਹਨ। ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਰਾਏਬਰੋਲੀ ‘ਚ ਆਪਣੀ ਕਿਸਮਤ ਅਜ਼ਮਾ ਰਹੇ ਹਨ।

ਫਾਰੂਕ ਦੀ ਰੈਲੀ ਦੌਰਾਨ ਚਾਰੂਬਾਜ਼ੀ ‘ਚ 3 ਜਖਮੀ

ਜੰਮੂ : ਪੁਣਛ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਮੱਧਕ ਇਲਾਕੇ ‘ਚ ਐਤਵਾਰ ਨੇਸ਼ਨਲ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੀ ਰੈਲੀ ਦੌਰਾਨ ਚਾਰੂ ਨਾਲ ਹਮਲੇ ‘ਚ ਤਿੰਨ ਨੌਜਵਾਨ ਜਖਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਉਸ ਵੇਲੇ ਪਾਰਟੀ ਮੁਖੀ ਤੇ ਸਾਬਕਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਫਾਰੂਕ ਅਬਦੁੱਲਾ ਆਨੰਤਨਾਗ-ਰਾਜੀਰੀ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸੀਟ ਤੋਂ ਪਾਰਟੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਮੀਆਂ ਅਲਤਾਫ ਅਹਿਮਦ ਨਾਲ ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰੈਲੀ ਦੇ ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਦੇ ਧੜਿਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਝੜਪ ਹੋ ਗਈ, ਜਿਸ ‘ਚ ਤਿੰਨ ਨੌਜਵਾਨ ਚਾਰੂ ਲੱਗਣ ਕਾਰਨ ਜਖਮੀ ਹੋ ਗਏ।

ਜੰਮੂ : ਪੁਣਛ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਮੱਧਕ ਇਲਾਕੇ ‘ਚ ਐਤਵਾਰ ਨੇਸ਼ਨਲ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੀ ਰੈਲੀ ਦੌਰਾਨ ਚਾਰੂ ਨਾਲ ਹਮਲੇ ‘ਚ ਤਿੰਨ ਨੌਜਵਾਨ ਜਖਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਉਸ ਵੇਲੇ ਪਾਰਟੀ ਮੁਖੀ ਤੇ ਸਾਬਕਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਫਾਰੂਕ ਅਬਦੁੱਲਾ ਆਨੰਤਨਾਗ-ਰਾਜੀਰੀ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸੀਟ ਤੋਂ ਪਾਰਟੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਮੀਆਂ ਅਲਤਾਫ ਅਹਿਮਦ ਨਾਲ ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰੈਲੀ ਦੇ ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਦੇ ਧੜਿਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਝੜਪ ਹੋ ਗਈ, ਜਿਸ ‘ਚ ਤਿੰਨ ਨੌਜਵਾਨ ਚਾਰੂ ਲੱਗਣ ਕਾਰਨ ਜਖਮੀ ਹੋ ਗਏ।

ਭਾਰਤ ਵੱਲੋਂ ਡਿਊਟੀਆਂ ਵਧਾਉਣ ਕਾਰਨ ਵਪਾਰ ਰੁਕਿਆ : ਡਾਰ

ਇਲਾਮਾਬਾਦ : ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਇਸਹਾਕ ਡਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੁਣਛਾਮਾ ਹਮਲੇ ਮਗਰੋਂ ਭਾਰਤ ਵੱਲੋਂ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਤੋਂ ਦਰਾਮਦ ‘ਤੇ ਲਗਾਏ ਗਏ ਭਾਰੀ ਟੈਕਸ ਕਾਰਨ ਦੋਵਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦਰਮਿਆਨ ਵਪਾਰਕ ਸੰਬੰਧ 2019 ਤੋਂ ਮੁਅੱਤਲ ਹਨ। ਡਾਰ ਨੇ ਸਨੰਦਵਾਰ ਕੌਮੀ ਅਸੈਂਬਲੀ ‘ਚ ਇੱਕ ਸਵਾਲ ਦਾ ਲਿਖਤੀ ਜਵਾਬ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ—ਪੁਲਵਾਮਾ ਹਮਲੇ ਮਗਰੋਂ ਡਾਰ ਨੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਤੋਂ ਦਰਾਮਦ ‘ਤੇ 200 ਕੀਲੋਗ੍ਰਾਮ ਡਿਊਟੀ ਲਗਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ,

ਜਗਰਾਓਂ ਮਹਾਂ ਰੈਲੀ ‘ਚ ਔਰਤਾਂ ਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰ-ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਵੀ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ‘ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ : 21 ਮਈ ਨੂੰ ਜਗਰਾਓਂ ਵਿਖੇ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਮਹਾਂ ਰੈਲੀ ਵਾਸਤੇ ਹਰਿਦਰ ਸਿੰਘ ਲੱਖਵਾਲ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਧਨੋਰ ਅਤੇ ਫੁਰਮਾਨ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ ‘ਤੇ ਆਧਾਰਤ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਸਿੱਧ (ਐੱਸ ਕੇ ਐੱਮ) ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਮੰਡਲ ਦੀ ਆਨਲਾਈਨ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ। ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਮੰਡਲ ਵੱਲੋਂ ਪੁੱਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵਿਚ ਗਿਆ ਕਿ ‘ਭਾਜਪਾ ਦਾ ਪਰਦਾ ਫਾਸ ਕਰੋ, ਵਿਰੋਧ ਕਰੋ ਅਤੇ ਸਜ਼ਾ ਦਿਓ’ ਦੇ ਨਾਅਰੇ ਹੇਠ ਜਗਰਾਓਂ ਦੀ ਦਾਣਾ ਮੰਡੀ ‘ਚ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਮਹਾਂ ਰੈਲੀ ਇਕੱਠੇ ਪੱਖੋਂ ਰਿਕਾਰਡ ਤੋੜ ਹੋਵੇਗੀ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚਾ ਨੇ ਕਾਫੀ ਚਿਰ ਪਹਿਲਾਂ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਸੀ ਕਿ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਲੋਕ-ਵਿਰੋਧੀ ਅਤੇ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਪੱਖੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਭਾਜਪਾ ਦਾ ਪਰਦਾ ਫਾਸ ਕਰਨ, ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਜ਼ਾ ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਸਮੇਂ ਨੇ ਇਸ ਸੱਚ ਦੀ ਹੋਰ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਚੋਣਾਂ ਦੌਰਾਨ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਦੇਸ਼ ‘ਚ ਹਿੰਦੂਆਂ ਅਤੇ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵਿਚਾਲੇ ਫੁੱਟ ਪਾ ਕੇ ਆਪਣਾ ਉੱਲੂ ਸਿੱਧਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਰੋਧੀਆਂ ਦੀ ਜ਼ੁਬਾਨਬੰਦੀ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਨਾਅਰੇ ਦੀ ਸਾਰਥਿਕਤਾ ਨੂੰ ਹੋਰ ਬਲੰਦ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਲਈ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚਾ ਨੇ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ 11 ਸਵਾਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਸਨ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕੋਨੇ-ਕੋਨੇ ‘ਚ ਭਾਜਪਾ ਵਿਰੋਧੀ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਾਂ ਦਾ ਹੜ੍ਹ ਆਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਭਾਜਪਾ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਚੱਲੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਮੰਡਲ ਨੇ ਉਚੇਚੇ ਤੌਰ ‘ਤੇ ਹੰਸ ਰਾਜ ਹੰਸ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਹਿੰਸਕ ਭਾਸ਼ਾ ਵਰਤ ਕੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਖਿਲਾਫ ਭੜਕਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਧਮਕਾ, ਜਾਤ ਅਤੇ ਖਿੱਤੋਂ ਦੇ ਆਧਾਰ ‘ਤੇ ਲੜਾ ਕੇ ਵੋਟਾਂ ਲੈਣ ਵਾਲੀ ਨੀਤੀ ਨੂੰ ਦੌਰਾਨ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਦੇਸ਼ ‘ਚ ਹਿੰਦੂਆਂ ਅਤੇ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵਿਚਾਲੇ ਫੁੱਟ ਪਾ ਕੇ ਆਪਣਾ ਉੱਲੂ ਸਿੱਧਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਰੋਧੀਆਂ ਦੀ ਜ਼ੁਬਾਨਬੰਦੀ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਨਾਅਰੇ ਦੀ ਸਾਰਥਿਕਤਾ ਨੂੰ ਹੋਰ ਬਲੰਦ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਲਈ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚਾ ਨੇ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ 11 ਸਵਾਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਸਨ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕੋਨੇ-ਕੋਨੇ ‘ਚ ਭਾਜਪਾ ਵਿਰੋਧੀ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਾਂ ਦਾ ਹੜ੍ਹ ਆਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਭਾਜਪਾ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਚੱਲੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਮੰਡਲ ਨੇ ਉਚੇਚੇ ਤੌਰ ‘ਤੇ ਹੰਸ ਰਾਜ ਹੰਸ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਹਿੰਸਕ ਭਾਸ਼ਾ ਵਰਤ ਕੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਖਿਲਾਫ ਭੜਕਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਧਮਕਾ, ਜਾਤ ਅਤੇ ਖਿੱਤੋਂ ਦੇ ਆਧਾਰ ‘ਤੇ ਲੜਾ ਕੇ ਵੋਟਾਂ ਲੈਣ ਵਾਲੀ ਨੀਤੀ ਨੂੰ ਦੌਰਾਨ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਦੇਸ਼ ‘ਚ ਹਿੰਦੂਆਂ ਅਤੇ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵਿਚਾਲੇ ਫੁੱਟ ਪਾ ਕੇ ਆਪਣਾ ਉੱਲੂ ਸਿੱਧਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਰੋਧੀਆਂ ਦੀ ਜ਼ੁਬਾਨਬੰਦੀ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਨਾਅਰੇ ਦੀ ਸਾਰਥਿਕਤਾ ਨੂੰ ਹੋਰ ਬਲੰਦ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਲਈ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚਾ ਨੇ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ 11 ਸਵਾਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਸਨ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕੋਨੇ-ਕੋਨੇ ‘ਚ ਭਾਜਪਾ ਵਿਰੋਧੀ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਾਂ ਦਾ ਹੜ੍ਹ ਆਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਭਾਜਪਾ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਚੱਲੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਮੰਡਲ ਨੇ ਉਚੇਚੇ ਤੌਰ ‘ਤੇ ਹੰਸ ਰਾਜ ਹੰਸ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਹਿੰਸਕ ਭਾਸ਼ਾ ਵਰਤ ਕੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਖਿਲਾਫ ਭੜਕਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਧਮਕਾ, ਜਾਤ ਅਤੇ ਖਿੱਤੋਂ ਦੇ ਆਧਾਰ ‘ਤੇ ਲੜਾ ਕੇ ਵੋਟਾਂ ਲੈਣ ਵਾਲੀ ਨੀਤੀ ਨੂੰ ਦੌਰਾਨ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਦੇਸ਼ ‘ਚ ਹਿੰਦੂਆਂ ਅਤੇ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵਿਚਾਲੇ ਫੁੱਟ ਪਾ ਕੇ ਆਪਣਾ ਉੱਲੂ ਸਿੱਧਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਰੋਧੀਆਂ ਦੀ ਜ਼ੁਬਾਨਬੰਦੀ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਨਾਅਰੇ ਦੀ ਸਾਰਥਿਕਤਾ ਨੂੰ ਹੋਰ ਬਲੰਦ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਲਈ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸ

ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਚੋਣ ਦੌਰਿਆਂ ਮੌਕੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਹਿਰਾਸਤ 'ਚ ਲੈਣ ਦੀ ਨਿੰਦਾ

ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾ ਕਾਰਨਾਮਾ; ਸੱਚੇ ਦੀ ਬਜਾਏ ਖੱਬੇ ਕੰਨ ਦਾ ਕਰ 'ਤਾ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ

ਮਿੱਠ-ਡੇ ਮੀਲ ਵਰਕਸ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫ਼ਤਰ ਅੱਗੇ ਪਰਨਾ

ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਭਾਜਪਾ ਤੇ 'ਆਪ' ਨੂੰ ਸਿਖਾਵਾਂਗੇ ਸਬਕ : ਪ ਸ ਸ ਫ



ਲੁਧਿਆਣਾ (ਐੱਮ ਐੱਸ ਭਾਈਆ)-ਪੰਜਾਬ ਸੁਧਾਰਭੀਨੇਟ ਸਰਵਿਸਿਸ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ 1680 ਸੈਕਟਰ 22 ਬੀ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਦੀ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਇੱਕ ਮੀਟਿੰਗ ਸਥਾਨਕ ਸ਼ਹੀਦ ਕਰਨੇਲ ਸਿੰਘ ਈਸਤੂ ਭਵਨ ਵਿਖੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਵਾ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਦਿਆਂ ਸੂਬਾਈ ਆਗੂ ਚਰਨ ਸਿੰਘ ਸਰਾਬਾ, ਗੁਰਮਲ ਸਿੰਘ ਮੋਲੜੇ, ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਚਾਹਲਾ, ਪ੍ਰੇਮ ਚਾਵਲਾ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਰਣ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਬਲਵੀਰ ਕੌਰ ਗਿੱਲ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਅਲ ਇੰਡੀਆ ਆਸ਼ਾ ਵਰਕਸ਼ ਵਿੱਚ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਚੋਣ ਦੌਰਿਆਂ ਮੌਕੇ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਲ ਸਕੀਮ ਬਹਾਲ ਕਰਨ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਦੀ ਇੱਛਾ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰ ਰਹੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਤੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਹਿਰਾਸਤ 'ਚ ਲੈਣ ਦੀ ਸਖ਼ਤ ਬਖ਼ਦਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿੰਦਾ ਕੀਤੀ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਚੋਣਾਂ ਸਮੇਂ ਵੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਲਈ

ਗੱਲਬਾਤ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਬੰਦ ਹਨ ਤਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਵਤੀਰਾ ਕਿਹੋ ਜਿਹਾ ਹੋਵੇਗਾ, ਇਸ ਦਾ ਸਹਿਜੇ ਹੀ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਲਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਤੇ ਪੈਨਲ ਸਕੀਮ ਇਸ ਸਮੇਂ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ

ਤੇ ਪੈਨਲ ਸਕੀਮ ਨਾਲੋਂ 12 ਵੀਸਦੀ ਡੀ ਏ ਘੱਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਤਨਖਾਹ/ਪੈਨਲ ਰਵਾਜ਼ ਦੇ 66 ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੇ ਬਕਾਏ, ਲੀਵ ਇਨਕੋਮਟੇ ਤੇ 225 ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੇ ਡੀ ਏ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੇਣ ਬਾਰੇ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਚੁੱਪ ਧਾਰ ਕੇ ਰੱਖੀ ਹੋਈ ਗੋਡਨਪਾਹ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀਆਂ ਸਿਫਾਰਸ਼ਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਪੈਨਲ ਸਕੀਮ ਨੂੰ 2.59 ਦਾ ਗੁਣਾਂਕ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ, ਕੱਚੇ, ਠੇਕਾ ਤੇ ਆਉਣ ਸੇਰ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਖੌਰਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦਾ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਆਰਥਿਕ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਆਸ਼ਾ ਵਰਕਸ਼ਾਂ, ਆਗਵਣੀ ਵਰਕਸ਼ਾਂ ਤੇ ਮਿੱਠ ਡੇ ਮੀਲ ਵਰਕਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਮਨ ਕੇ ਘੱਟ ਘੱਟ ਉਜ਼ਰਤ 26000 ਰੁਪਏ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਅਤੇ 58 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਪੂਰੀ ਕਰ ਚੁੱਕਿਆਂ ਆਸ਼ਾ ਵਰਕਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਫਾਰਗ ਕਰਕੇ ਖਾਲੀ ਹੱਥ ਘਰ ਤੋਰਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਦੱਸ ਲਾਇਆ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਮੌਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ 10 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਰਾਜ ਭਾਗ ਦੌਰਾਨ ਲੋਕਸਭਾਗੀ ਤੇ ਮਹਿਗਾਈ ਸਾਰੀਆਂ ਹੱਦਾਂ ਬੰਨੇ ਪਾਰ ਕਰ ਗਈ ਹੈ, ਹਰ ਸਾਲ



ਦਾ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ, ਜਦਕਿ ਉਕਤ ਮਹਿਲਾ ਦਾ ਖੰਭਾ ਕੰਨ ਬਿਲਕੁਲ ਠੀਕ ਸੀ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਡਾਕਟਰ ਵੱਲੋਂ ਗਲਤ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ 10 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਲਏ ਗਏ, ਜਦਕਿ ਉਕਤ ਪੀੜਤ ਮਹਿਲਾ ਦਾ ਸੱਜਾ ਕੰਨ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਖਿਮਰੀ ਤੇ ਪੀੜਤ ਹੋਇਆ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸਾਵਕਾਹੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਪੀੜਤ ਮਹਿਲਾ ਦੇ ਪਤੀ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਸਰਾਵਾਂ ਨੇ ਦੱਸ ਲਗਾਏ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਤਨੀ ਦੇ ਸੱਜੇ ਕੰਨ ਦੀ ਹੱਡੀ ਖਰਾਬ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਉਹ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਵਾਉਣ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਆਏ ਸਨ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਸਬੰਧਤ ਡਾਕਟਰ ਵੱਲੋਂ ਸੱਜੇ ਕੰਨ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਖੱਬੇ ਕੰਨ ਦਾ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਦੋਂ ਡਾਕਟਰ ਨੂੰ ਸੱਜੇ ਕੰਨ ਦੀ ਹੱਡੀ ਖਰਾਬ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਿਆ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਰੀਜ਼ ਦੇ ਖੱਬੇ ਕੰਨ ਦੀ ਵੀ ਹੱਡੀ ਖਰਾਬ ਸੀ, ਜਦਕਿ ਮਰੀਜ਼ ਦਾ ਖੰਭਾ ਕੰਨ ਬਿਲਕੁਲ ਤੰਦਰੁਸ਼ਤ ਸੀ। ਪੀੜਤ ਮਹਿਲਾ ਦੇ ਪਤੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਡਾਕਟਰ ਵੱਲੋਂ ਉਸ ਕੰਨ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਦੇ 10 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਵੀ ਲਏ ਗਏ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਵੱਲੋਂ ਐੱਸ ਐੱਮ ਐੱਫ. ਨੂੰ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਐੱਸ ਐੱਮ ਐੱਫ. ਨੇ ਉਕਤ ਡਾਕਟਰ ਨੂੰ ਬੁਲਾ ਕੇ ਪੈਸੇ ਵਾਪਸ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਅਤੇ ਡਾਕਟਰ ਨੇ ਐੱਸ ਐੱਮ ਐੱਫ. ਦੇ ਕਮਰੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਆਉਂਦੇ ਹੀ ਆਪਣੀ ਗਲਤੀ ਮੰਨਦੇ ਹੋਏ ਉਸ ਨੂੰ ਰਾਜੀਨਾਮੇ ਦੀ ਵੀ ਗੱਲ ਕਹੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕੰਨ ਦਾ ਗਲਤ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਨ ਉੱਪਰੰਤ ਸਾਰੇ ਡਾਕਟਰ ਹੀ ਹਸਪਤਾਲ ਛੱਡ ਕੇ ਚੱਲੇ ਗਏ ਤੇ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਵੀ ਛੁੱਟੀ ਨਹੀਂ ਦੇ ਰਿਹਾ ਤੇ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾ ਸਟਾਫ਼ ਇਕ ਦੂਜੇ ਕੋਲ ਫਾਈਲ ਹੁੰਦੇ ਦੀ ਗੱਲ ਕਹਿ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਉਕਤ ਡਾਕਟਰ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮਰੀਜ਼ ਦੇ ਸਹੀ ਕੰਨ ਦਾ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਹੈ ਤੇ ਮਰੀਜ਼ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਹੀ ਦਾਖਲ ਹੋ ਅਤੇ ਮਰੀਜ਼ ਬਿਲਕੁਲ ਤੰਦਰੁਸ਼ਤ ਹੋ ਗਏ।



ਮਲੱਟ (ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ) : ਸਥਾਨਕ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾ ਅਜੀਬ ਕਾਰਨਾਮਾ ਉਦੋਂ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ, ਜਦੋਂ ਇੱਕ ਪੀੜਤ ਮਹਿਲਾ ਮਰੀਜ਼ ਆਪਣੇ ਪਤੀ ਨਾਲ ਕੰਨ ਦਾ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਵਾਉਣ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਆਈ ਤਾਂ ਸਬੰਧਤ ਡਾਕਟਰ ਵੱਲੋਂ ਸੱਜੇ ਕੰਨ ਦੀ ਥਾਂ ਖੱਬੇ ਕੰਨ ਦਾ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਜਦਕਿ ਉਕਤ ਮਹਿਲਾ ਦਾ ਖੰਭਾ ਕੰਨ ਬਿਲਕੁਲ ਠੀਕ ਸੀ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਡਾਕਟਰ ਵੱਲੋਂ ਗਲਤ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ 10 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਲਏ ਗਏ, ਜਦਕਿ ਉਕਤ ਪੀੜਤ ਮਹਿਲਾ ਦਾ ਸੱਜਾ ਕੰਨ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਖਿਮਰੀ ਤੇ ਪੀੜਤ ਹੋਇਆ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸਾਵਕਾਹੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਪੀੜਤ ਮਹਿਲਾ ਦੇ ਪਤੀ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਸਰਾਵਾਂ ਨੇ ਦੱਸ ਲਗਾਏ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਤਨੀ ਦੇ ਸੱਜੇ ਕੰਨ ਦੀ ਹੱਡੀ ਖਰਾਬ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਉਹ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਵਾਉਣ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਆਏ ਸਨ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਸਬੰਧਤ ਡਾਕਟਰ ਵੱਲੋਂ ਸੱਜੇ ਕੰਨ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਖੱਬੇ ਕੰਨ ਦਾ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਦੋਂ ਡਾਕਟਰ ਨੂੰ ਸੱਜੇ ਕੰਨ ਦੀ ਹੱਡੀ ਖਰਾਬ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਿਆ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਰੀਜ਼ ਦੇ ਖੱਬੇ ਕੰਨ ਦੀ ਵੀ ਹੱਡੀ ਖਰਾਬ ਸੀ, ਜਦਕਿ ਮਰੀਜ਼ ਦਾ ਖੰਭਾ ਕੰਨ ਬਿਲਕੁਲ ਤੰਦਰੁਸ਼ਤ ਸੀ। ਪੀੜਤ ਮਹਿਲਾ ਦੇ ਪਤੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਡਾਕਟਰ ਵੱਲੋਂ ਉਸ ਕੰਨ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਦੇ 10 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਵੀ ਲਏ ਗਏ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਵੱਲੋਂ ਐੱਸ ਐੱਮ ਐੱਫ. ਨੂੰ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਐੱਸ ਐੱਮ ਐੱਫ. ਨੇ ਉਕਤ ਡਾਕਟਰ ਨੂੰ ਬੁਲਾ ਕੇ ਪੈਸੇ ਵਾਪਸ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਅਤੇ ਡਾਕਟਰ ਨੇ ਐੱਸ ਐੱਮ ਐੱਫ. ਦੇ ਕਮਰੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਆਉਂਦੇ ਹੀ ਆਪਣੀ ਗਲਤੀ ਮੰਨਦੇ ਹੋਏ ਉਸ ਨੂੰ ਰਾਜੀਨਾਮੇ ਦੀ ਵੀ ਗੱਲ ਕਹੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕੰਨ ਦਾ ਗਲਤ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਨ ਉੱਪਰੰਤ ਸਾਰੇ ਡਾਕਟਰ ਹੀ ਹਸਪਤਾਲ ਛੱਡ ਕੇ ਚੱਲੇ ਗਏ ਤੇ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਵੀ ਛੁੱਟੀ ਨਹੀਂ ਦੇ ਰਿਹਾ ਤੇ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾ ਸਟਾਫ਼ ਇਕ ਦੂਜੇ ਕੋਲ ਫਾਈਲ ਹੁੰਦੇ ਦੀ ਗੱਲ ਕਹਿ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਉਕਤ ਡਾਕਟਰ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮਰੀਜ਼ ਦੇ ਸਹੀ ਕੰਨ ਦਾ ਆਪ੍ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਹੈ ਤੇ ਮਰੀਜ਼ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਹੀ ਦਾਖਲ ਹੋ ਅਤੇ ਮਰੀਜ਼ ਬਿਲਕੁਲ ਤੰਦਰੁਸ਼ਤ ਹੋ ਗਏ।

ਕਾਤਰਾਂ

ਇਕਬਾਲ ਝੁੰਦਾ ਦੀ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਸਿਖਰਾਂ 'ਤੇ : ਸੰਘਰਸ਼ੀ ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਨ ਸਿੰਘ)-ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਸ੍ਰ. ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਝੁੰਦਾ ਦੀ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਸਿਖਰਾਂ 'ਤੇ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਘਰਸ਼ੀ ਨੇ ਚਰਚੇ ਦੇ ਨਾਵਾ ਗੇਟ ਵਿਖੇ ਡੋਰ ਟੂ ਡੋਰ ਜਾ ਕੇ ਸ੍ਰ. ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਝੁੰਦਾ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਕ ਅਕਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕੌਮਾਂ ਨੂੰ ਅੱਜ ਵੀ ਖਾਦ ਕਰਦੇ ਨੇ ਤੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਨੂੰ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਤੁਲੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬੁਢਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਬਾਲਵਾਲ, ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੀ ਕੌਰ, ਨਰੇਸ਼ ਗੁਮਰ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ, ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਗੋਰਾ, ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਹਬਨ ਤੇ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੀਰ ਕਲਾਂ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

'ਆਪ' ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਡੋਰ-ਟੂ-ਡੋਰ ਪ੍ਰਚਾਰ

ਮੁੱਖ (ਰਫ਼ਖਾਲ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ) : ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਖੜਕ ਸਾਹਿਬ ਤੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਲਾਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਜੀਰਾ ਦੇ ਬਲਾਕ ਮੁੱਖ 'ਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਾਰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਨਰਿੰਦਰ ਕਟਾਰੀਆ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ 'ਆਪ' ਆਗੂਆਂ ਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਡੋਰ-ਟੂ-ਡੋਰ ਪ੍ਰਚਾਰ ਦੌਰਾਨ ਘਰੋਂ ਘਰੀਂ ਜਾ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਲਾਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਨੂੰ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਨਰਿੰਦਰ ਕਟਾਰੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਡੋਰ-ਟੂ-ਡੋਰ ਪ੍ਰਚਾਰ ਦੌਰਾਨ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਭਾਰੀ ਸਮਰਥਨ ਮਿਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਮੁੱਖ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਰਿੰਦਰ ਠੁਕਰਾਲ, ਸਾਬਕਾ ਐੱਮ ਸੀ ਡਾ. ਰਜੀਵ ਅਨੂਜਾ ਰਵੀ, ਬਲਵੀਰ ਲਹਿਰਾ, ਗਿੱਲ ਖੁਰਾਣਾ, ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਰਵ ਅਨੂਜਾ, ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੰਦੀਪ ਠੁਕਰਾਲ, ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ੋਲ ਮੀਡੀਆ ਅਜੇ ਕੰਪਾਨੀ, ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ੋਲ ਮੀਡੀਆ ਭੋਮ ਠੁਕਰਾਲ, ਵਪਾਰ ਸੈੱਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੇ ਜ਼ੁਆਇਦ ਸਕੱਤਰ ਸਾਜਨ ਸਿਰੀ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਹਸਪਤਾਲ ਦੀ ਪਾਰਕ 'ਚੋਂ ਕਾਰ ਚੋਰੀ

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ) : ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਵਿਖੇ ਅਨਿਲ ਬਾਗੀ ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਬਾਹਰ ਗਣਪਤੀ ਡਰੌਸ ਦੇ ਬਾਹਰ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਕਾਰ ਕਰੋਲਾ ਚੋਰੀ ਹੋਣ ਦੀ ਖਬਰ ਮਿਲੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬਾਣਾ ਸੀਟੀ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਪੁਲਸ ਨੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਖਿਲਾਫ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਬਿਆਨਾਂ ਵਿੱਚ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਜਥੇਬੰਦ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਸ੍ਰੀ ਵਾਲ ਸੈਦਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਕਾਰ ਕਰੋਲਾ ਨੰਬਰ ਡੀਐੱਲ 3 ਸੀਏਡੀ 2353 ਅਨਿਲ ਬਾਗੀ ਹਸਪਤਾਲ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੇ ਬਾਹਰ ਗਣਪਤੀ ਡਰੌਸ ਦੇ ਬਾਹਰ ਪਾਰਕ ਕੀਤੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਕੋਈ ਅਣਪਛਾਤਾ ਵਿਅਕਤੀ ਚੋਰੀ ਕਰਕੇ ਲੈ ਗਿਆ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਰਹੇ ਸਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਨਰੇਸ਼ ਗੁਮਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੁਲਸ ਨੇ ਸ਼ਿਕਾਇਤਕਰਤਾ ਦੇ ਬਿਆਨਾਂ 'ਤੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਖਿਲਾਫ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ।

ਰਾਣਾ ਸੋਚੀ ਦੀ ਆਮਦ 'ਤੇ ਖੋਖਰ 'ਚ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਵਿਰੋਧ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ



ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਬੁੱਠੀ ਦਰਪਾਲ/ਪ੍ਰਧਾਨ) : ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਦੇਸ਼ ਅੰਦਰ ਰਾਜੀਵਾਦੀ ਫਾਸ਼ੀਵਾਰੀ ਤਾਨਾਸ਼ਾਹੀ ਸਥਾਪਤ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਖਾਹਿਸ਼ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀ ਭਾਜਪਾ ਹਕੂਮਤ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਹਿਤ ਪਿੰਡ ਖੋਖਰ ਵਿਖੇ ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਵਿਰੋਧ ਤੋਂ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਸੋਚੀ ਨੇ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬਾਬਾ ਜੀਵਨ ਸਿੰਘ ਵਿਖੇ ਇਕੱਠੇ ਕੀਤੇ ਸੀ, ਜਿਸ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗਣ 'ਤੇ ਨੌਜਵਾਨ ਭਾਰਤ ਸਰਾ ਤੇ ਪੰਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਦਾ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬਾਬਾ ਜੀਵਨ ਸਿੰਘ ਵਿਖੇ ਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਬਦਲਣਾ ਪਿਆ, ਜਿਉਂਦੀ ਹੀ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਆਗੂ ਪੁਸ਼ਪਿੰਦਰ ਭੰਡਾਰੀ, ਗੋਰਾ ਕੁਝ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣਿਆਂ ਨੂੰ ਲੁਟਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਘਰਾ ਜਾਤ ਦੇ ਨਾਮ 'ਤੇ ਫਿਰਕੂ ਜ਼ਹਿਰੀਲੀ ਰਸਾਈ ਖੋਖਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਹਰਾਉਣਾ ਬੇਹੱਦ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਵਿਰੋਧ ਦੇ ਚਲਾਇਆਂ ਭਾਜਪਾ ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿਚਾਲੇ ਛੱਡ ਕੇ ਵਾਪਸ ਪਰਤਣਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਹਾਂ ਸਿੰਘ ਸਮਾਗ ਤੇ ਪੰਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਆਗੂ ਵੀਰਪਾਲ ਕੌਰ, ਸਤਪਾਲ

ਸਿੰਘ, ਗੁਰਮਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਦਾ ਰਾਜਨੀਤਕ ਵਿਗੇ ਹੋ ਤੇ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਹਿੰਦੂ ਰਾਸ਼ਟਰ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾਕਟਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੁਆਰਾ ਬਣਾਏ ਗਏ ਸੰਵਿਧਾਨ ਨੂੰ ਬਦਲ ਕੇ ਇੱਥੇ ਮੌਜੂਦਗੀ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਸੰਵਿਧਾਨ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਦਲਿਤਾਂ ਨੂੰ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਸਾਲ ਪਿੱਛੇ ਦੀ ਹਜ਼ਾਰੀ ਵਿਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੋਈ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਲਈ ਬਣਾਏ ਰਿਹਾ ਨੂੰ ਭੰਗ ਕਰਕੇ ਚਾਰ ਲੱਖ ਡੱਕ ਬਣਾ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਵਿਧਾਤੀ 12 ਘੰਟੇ ਕਰਨ ਦਾ ਨੀਤੀਕਿਸਮ ਵੀ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਅਗਨੀ ਵੀਰ ਯੋਜਨਾ ਲਿਆ ਕੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦਾ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਖੋਖਰ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿੱਥੇ ਭਾਜਪਾ ਕਿਸਾਨਾਂ ਖਿਲਾਫ ਹੈ, ਉੱਥੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ, ਨੌਜਵਾਨਾਂ, ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਤੋਂ ਛੋਟੇ ਕਾਰੋਬਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਕੇ ਸਭ ਹੁਣ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣਿਆਂ ਨੂੰ ਲੁਟਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਘਰਾ ਜਾਤ ਦੇ ਨਾਮ 'ਤੇ ਫਿਰਕੂ ਜ਼ਹਿਰੀਲੀ ਰਸਾਈ ਖੋਖਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਹਰਾਉਣਾ ਬੇਹੱਦ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਵਿਰੋਧ ਦੇ ਚਲਾਇਆਂ ਭਾਜਪਾ ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿਚਾਲੇ ਛੱਡ ਕੇ ਵਾਪਸ ਪਰਤਣਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਹਾਂ ਸਿੰਘ ਸਮਾਗ ਤੇ ਪੰਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਆਗੂ ਵੀਰਪਾਲ ਕੌਰ, ਸਤਪਾਲ

ਹਲਕੇ ਦੀ ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਲਈ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਮਾਨ ਦਾ ਸਾਥ ਦਿਓ : ਗੀਤਇੰਦਰ ਕੌਰ



ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਨ ਸਿੰਘ)-ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ (ਐੱਸ ਡੀ ਡੀ) ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਸੰਗਰੂਰ ਤੋਂ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਨੀਤੀ ਗੀਤਇੰਦਰ ਕੌਰ ਮਾਨ ਨੇ ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਸੰਗਰੂਰ ਦੇ ਬਾਬਾ ਬੰਦਾ ਸਿੰਘ ਬਹਾਦਰ ਨਗਰ, ਪੁਲਸ ਲਾਈਨ, ਹਰਗੋਇੰਦਰਪੁਰ, ਸੰਤ ਅਤਰ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਸਮੇਂ ਵਿੱਖੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੁਹੱਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਦਿਆਂ ਹਲਕੇ ਦੀ ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਲਈ ਸੱਚੇ ਵਿਚ-ਸਚ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦਾ ਸਾਥ ਦਿਓ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੁਹੱਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਚੋਣ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦਿਆਂ ਬੀਬੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ. ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਗੇਸ਼ਾ 'ਚ ਕਿਹਾ, ਉਹ ਕਰਕੇ ਵਿਚਾਇਆ ਹੈ। ਮਾਨ ਨੇ ਸਿਮਨੀ ਚੋਣ ਜਿੱਤਣ ਮਗਰੋਂ ਪਿਛਲੇ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਹਲਕੇ ਦੀ ਬਿਹਤਰੀ ਲਈ ਉਹ ਕੰਮ ਕਰਕੇ ਵਿਚਾਏ ਹਨ, ਜੋ ਇਸ ਤੋਂ ਪਿੱਛਲੇ ਵਾਲੇ ਐੱਮ.ਪੀ. ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੇ। ਬੀਬੀ ਪੰਚਪਾਤ ਤੋਂ ਐੱਮ. ਪੀ. ਕੋਟੇ ਤਹਿਤ ਮਿਲੀ ਕਰੀਬ ਦਸ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਗ੍ਰਾਂਟ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਦੇਰੀ ਤੇ ਬਿਨਾਂ ਪੰਚਪਾਤ ਤੋਂ ਸਾਰੇ ਵਰਗਾਂ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਖਰਚ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅਨੁਮੋਦਿਤ ਕੇਂਦਰ ਤੋਂ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕਰਵਾਏ ਹਨ। ਇਸੇ ਮੌਕੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੰਬੀ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ, ਬੀਬੀ ਹਰਪਾਲ ਕੌਰ, ਅਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਸਮੇਤ ਹੋਰ ਆਗੂ ਤੇ ਵਰਕਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਪਹਿਲੀ ਨੂੰ ਵਿਰੋਧੀਆਂ ਦਾ 'ਝਾੜੂ' ਨਾਲ ਸਫ਼ਾਇਆ ਹੋਣਾ ਤੈਅ : ਉੱਕਰ ਸਿੱਧੂ



ਪੂਰੀ, (ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਪਿੰਟੂ, ਬਿਨੀ ਗਰਗ)-ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਸੰਗਰੂਰ ਤੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਮੀਤ ਹੇਮਾ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਸਥਾਨਕ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 8 ਰਚਨਾ ਬਸਤੀ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਏ ਚੋਣ ਜਲਸੇ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਪੰਜਾਬ ਕਨਵੈਂਸ਼ਨ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੱਠਾ, ਪੰਜਾਬ ਵਕ ਵਕ ਬੋਰਡ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਡਾ. ਅਨਵਰ ਭਸੋਂਤ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੋਜਨਾ ਬੋਰਡ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਜੱਸੀ ਸੋਹੀਆਂ ਵਾਲਾ ਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਕੈਪਟਨ ਦਫਤਰ ਪੂਰੀ ਦੇ ਦਿਚਾਰਜ ਐੱਮ ਤੁਹਾੜਾ ਅਤੇ ਕੌਮਲਰ ਪੁਸ਼ਪਿੰਦਰ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਸੰਬੋਧਨ ਕੀਤਾ। 'ਆਪ' ਆਗੂ ਗੋਬਿੰਦ ਲੋਟਰ ਤੇ ਸੋਨੂੰ ਬਾਦਝ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਰਵਾਏ ਇਸ ਵਿਧਾਲ ਚੋਣ ਜਲਸੇ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਚ ਐੱਸ ਡੀ. ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਉੱਕਰ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਦੋ ਕੌਮਾਂ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਵਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੌਮਾਂ ਬੱਚਤ ਰੁੱਚੀ ਹੈ।

ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਵਾਲੇ ਵੋਟਰ ਬੋਲੇ; ਪਟਿਆਲਾ ਬਣੇ ਸਮਾਰਟ ਤੇ ਹੈਰੀਟੇਜ ਸਿਟੀ

ਅਕਾਲੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਸੈਂਕੜੇ ਫਸਟ ਟਾਈਮ ਵੋਟਰਾਂ ਨਾਲ ਹੋਏ ਰੁਬਰੂ



ਰਾਜਪੁਰਾ (ਰਮੇਸ਼ ਕਟਾਰੀਆ)-ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਸੂਨ ਨੂੰ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੌਰਾਨ ਪਟਿਆਲਾ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕੇ ਦੇ ਫਸਟ ਟਾਈਮ ਵੋਟਰਾਂ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਅਹਿਮ ਹੈ। ਇਸ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਸਮਝਦਿਆਂ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਐੱਨ. ਕੇ. ਸ਼ਰਮਾ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ ਵੋਟਰਾਂ ਨਾਲ ਰੁਬਰੂ ਹੋਏ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਖੁੱਲ੍ਹ ਕੇ ਸਵਾਲ ਕੀਤੇ ਤੇ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬਾਬੂਝੀ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤੇ। ਪਟਿਆਲਾ ਵਿੱਚ ਇਹ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਹੈ ਕਿ ਚੋਣ ਲੜ ਰਹੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੇ ਫਸਟ ਟਾਈਮ ਵੋਟਰਾਂ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ ਕੀਤੀ ਹੈ। 'ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੇ ਸਵਾਲ-ਐੱਨ. ਕੇ. ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਾਲਜਾਂ ਤੇ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਸਵਾਲ ਪੁੱਛਿਆ। ਚਾਰ ਵੱਖ ਵੱਖ ਨੇ ਪਟਿਆਲਾ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਮੁਹਾਲੀ ਨਾਲ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਸਮਾਰਟ ਤੇ ਹੈਰੀਟੇਜ ਸਿਟੀ ਬਣਨਾ

ਚਾਹੀਦਾ। ਜਦੋਂ ਸੂਬੇ ਦੇ ਹੋਰ ਸ਼ਹਿਰ ਇੰਨੀ ਤਰੱਕੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਪਟਿਆਲਾ ਕਿਉਂ ਨਹੀਂ? ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਨੇ ਜਦੋਂ ਕਰਜ਼ ਵਧਣ ਦਾ ਸਵਾਲ ਪੁੱਛਿਆ ਤਾਂ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਰਜ਼ ਵਧਾਉਣ ਨਾਲੋਂ ਵੱਖ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਆਮਦਨ ਤੇ ਆਮਦਨ ਦੇ ਸਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ। ਪਿਛਲੇ 7 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ 'ਤੇ ਕਰਜ਼ਾ ਵਧਦਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਪਰ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਆਮਦਨ ਦੇ ਸਰਤਾਂ ਨਹੀਂ ਵਧ ਰਹੀਆਂ। ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਨੇ ਜਦੋਂ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਭਿਨ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਿਆ ਤਾਂ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿੱਚ ਸੇਰ-ਸਪਾਟੇ ਦੀਆਂ ਅਥਾਰ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਹਨ। ਉਹ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਬਣਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਸ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਹੈਰੀਟੇਜ ਸਿਟੀ ਵਜੋਂ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨਗੇ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਨੇ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਅਸਰ ਪ੍ਰਦਾਇਗ ਵਿੱਚ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਅਸਰ ਮੌਜੂਦ ਇਸ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਤਾਲਮੇਲ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਮਸਾਰ ਪਲਾਨ ਬਣਾ ਕੇ ਵਿਕਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ 'ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਖੁਬ ਤਾਰੀਖਾਂ ਵਜਾਈਆਂ। ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਨੇ ਬੱਸਾਂ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ, ਸਿਟੀ ਬੱਸ ਸੇਵਾ ਤੇ ਬੱਸ ਅੱਡਾ ਸ਼ਹਿਰ ਤੋਂ ਦੂਰ ਹੋਣ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਉਠਾਇਆ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸੁਪਨਿਆਂ ਦਾ ਸ਼ਹਿਰ ਪਟਿਆਲਾ ਕਿਹੋ ਜਿਹਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਆਪਣੇ-ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤੇ। ਕਰੀਬ ਦੋ ਘੰਟੇ ਤੱਕ ਚੱਲੇ ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਸੈਂਕੜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ, ਉੱਥੇ 35 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਸਵਾਲ ਵੀ ਪੁੱਛੇ।

ਸਰਕਾਰੀ ਕੰਨਿਆ ਸਕੂਲ 'ਚ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰੀ ਪ੍ਰੀਤਭਾ ਖੋਜ ਮੁਕਾਬਲੇ



ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਜਗਦੀਪ ਰਾਏ, ਬੈਂਕੋ ਸ਼ਰਮਾ)-ਸਰਕਾਰੀ ਕੰਨਿਆ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰੀ ਪ੍ਰੀਤਭਾ ਖੋਜ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਬਲਾਕ 1 ਤੇ 2 ਦੇ ਤਰਗੀਬੀ 15 ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਨਾਟਕ, ਭਾਸ਼ਣ, ਗੀਤ ਗਾਇਨ, ਪੇਂਟਿੰਗ, ਚਿੱਤਰ ਕਲਾ, ਸੋਲ ਡਾਂਸ, ਕਲਾ ਮਾਡਲਿੰਗ, ਕਵਿਤਾ ਆਦਿ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਹ ਮੁਕਾਬਲੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਦਿਚਾਰਜ ਹਰਦੀਪ ਕੌਰ ਤੇ ਬਲਾਕ ਕੌਮਲਰ ਰਾਜੇਸ਼ ਗੁਮਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਗਾਈਡੋਸ ਅਤੇ ਕੌਮਲਿੰਗ ਦਿਚਾਰਜ ਰਾਜੇਸ਼ ਗੁਮਰ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਰਵਾਏ ਗਏ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਅਤੇ ਪ੍ਰਜ਼ੀਸ਼ਨਾਂ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀਆਂ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕੰਨਿਆ ਸਕੂਲ ਨੇ ਨਾਟਕ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ, ਡਾਂਸ ਤੇ ਕਲਾ ਮਾਡਲਿੰਗ ਵਿੱਚ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ, ਗੀਤ ਗਾਇਨ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਦਿਚਾਰਜ ਹਰਦੀਪ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਸਮੂਹ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦੇ ਪਾਤਰ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਅੱਜ ਦੇ ਦਿਨ ਨੂੰ ਨੂੰ ਯਾਦਗਾਰ ਬਣਾਇਆ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਪ੍ਰਜ਼ੀਸ਼ਨਾਂ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪੁਸ਼ਿਕਾ ਪੱਤਰ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਕੰਨਿਆ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਲਈ ਪੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੀ ਗੰਗਾਨਗਰ ਤੋਂ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਰੇਲ ਚਲਾਉਣ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਅੱਗੇ ਉਠਾਉਣ ਦਾ ਸੱਦਾ

ਕਾਂਗਰਸ ਤੇ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੇ ਇਸ ਮੁੱਦੇ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦਾ ਦਿਵਾਇਆ ਭਰੋਸਾ



ਜਲਾਲਾਬਾਦ (ਪਰਮਜੀਤ ਬਾਬਾ)-ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ ਹੁੰਦੀਆਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਤੇ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵਕਤੀ ਮੁੱਦਿਆਂ ਨੂੰ ਹੀ ਉਠਾ ਕੇ ਸੀਮਤ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਸਮਾਜ ਦੇ ਚੇਤਨ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਮਾਜ ਦੇ ਭਲੇ ਭਾਵ ਸਰਬਤੋਂ ਚੇਤਨ ਲਈ ਮੁੱਦੇ ਉੱਚੇ ਕੀਤੇ ਜਾਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੀ ਗੰਗਾਨਗਰ ਤੋਂ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਰੇਲ ਚਲਾਉਣ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਅੱਗੇ ਉਠਾਉਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਕਾਤਰਾਂ ਅਜ਼ਾਦ ਉਮੀਦਵਾਰ ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਤੁਫਾਨੀ ਦੌਰਾ



ਦੇਵਾ (ਵਕੀਲ ਬਰਾੜ)-ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਫਰੀਦਕੋਟ ਤੋਂ ਅਜ਼ਾਦ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵਜੋਂ ਚੋਣ ਲੜ ਰਹੇ ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਲੋਆ ਖਾਲਸਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਗਿਰਜਵਾੜਾ ਦੇ ਪਿੰਡ ਹਰੀਕੇ ਕਲਾਂ, ਸੁਰੇਵਾਲਾ, ਵਾੜਾ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨਪੁਰਾ, ਮੱਲਣ, ਕੋਟਲੀ, ਗੁਲਕੋਟ, ਕਾਉਂਟੀ, ਦੇਵਾ, ਸਾਹਿਬ ਅਬਲੂ, ਬੁੱਟਰ ਸ਼ਹੀਰ, ਭਲਾਈਆਣਾ, ਸਾਹਿਬ ਚੰਦ, ਕੋਟਬਾਗੀ, ਗਿਰਜਵਾੜਾ, ਗੁਜਰ, ਗੁਰਦੀਵਾਲਾ ਤੇ ਵਾਦੀਆਂ ਵਿਖੇ ਤੁਫਾਨੀ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੱਡਾ ਪ੍ਰਭੂਤੰਦ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਸ਼ਕਤੀ ਲਈ ਭਾਰੀ ਉਤਸ਼ਾਹ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਹਮਾਇਤ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਵੀ ਦਿੱਤਾ।

ਵਿਜ਼ਨ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਨੇ ਪੀ ਟੀ ਏ 'ਚ 61 ਸਕੋਰ ਲਏ



ਬਥਾ ਪੁਰਾਣਾ (ਮਨੀ ਸਿੰਗਲਾ)-ਸਥਾਨਕ ਮੁੱਖ ਬੰਸ ਸਟੇਡ ਵਿਖੇ ਸਥਿਤ ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਨਾਮਵਾਰ ਸੰਸਥਾ ਵਿਜ਼ਨ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਐਂਡ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਯਾਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਇਕਾਧਾਰ ਸਿੰਘ ਵਿੱਲੋਂ ਤੇ ਨੰਦ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਪੱਤਰੀ ਜਗਦੇਵ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਸਮਾਪਤ ਭਾਈ ਨੇ ਪੀ ਟੀ ਏ ਵਿੱਚ ਉੱਚੇ ਦਰਜੇ ਦੀ 61 ਸਕੋਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਆਪਣਾ ਤੇ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਦਾ ਨਾਂ ਰੱਖਣ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੋਸ਼ਿਆਂ ਕਿ ਇਹ ਆਈਸ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਆਧੁਨਿਕ ਤੇ ਮਾਹਿਰ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕਰਵਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਧੀਆ ਬੋਝ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਸਕਣ।

ਸਕਾਉਟ ਐਂਡ ਗਾਇਡਜ਼ ਕੈਂਪ ਸੰਪੰਨ

ਬੋਟਾ (ਗੋਤਵਾਲ)-ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ, ਅਗਵਾਈ ਕਰਨ ਦੇ ਗੁਣ ਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਬਣ ਕੇ ਸਮਾਜਿਕ ਲਈ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ 3 ਰੋਜ਼ਾ ਸਕਾਉਟ ਐਂਡ ਗਾਇਡਜ਼ ਦਾ ਤਰੀਕਿਆਂ ਸਮਾਜਿਕ ਟੈਸਟਿੰਗ ਕੈਂਪ ਗੰਗਨਗਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਚਕੇ 'ਚ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵੱਖ ਵੱਖ ਕਿਸਮ ਦੀਆਂ ਸਕਾਉਟ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਝੰਡਾ ਗੀਤ, ਸਕਾਉਟ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ, ਖੰਭਾ ਹੱਥ ਮਿਲਾਉਣਾ, ਸਿੱਲ੍ਹਾਉਣ ਤੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਗੱਦਾਂ ਗੀਟੋਂ, ਕਲੋਥਿੰਗ ਸ਼ੀਟ ਬਣਾਉਣ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਵਾਸਟ ਏਂਡ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਪੀਐੱਚ ਥੈਲੀਆਂ ਤੇ ਬਣਾਵਟੀ ਸਟਰੋਬਰ ਆਦਿ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ। ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪੈਟਰੋਲ ਕੋਲਰ ਨਿਗੀਰੀ, ਪੈਟਰੋਲ ਮੀਟਿੰਗ ਟਰੱਪ ਇੰਨ ਕੋਲਰ, ਪੈਟਰੋਲ ਟੈਸਟਿੰਗ ਆਦਿ ਕੰਮ ਸਿਖਾਏ ਗਏ। ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਡੀ ਓ ਸੀ ਮਾਨਸਾ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੱਖ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ। ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਵਿਚਾਰਜ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਮ. ਰਾ. ਮਾ ਸਿੰਘ, ਵਾਇਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੀਰਜ ਵਰਮਾ, ਰਾਜਿੰਦਰ ਬਿੱਲੋਰੀ, ਗੁਰਦੀਵ ਆਦਿ ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਸਕੂਲ ਦੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਉਮੀਲ ਸੈਨ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਚੰਗੇ ਨਾਗਰਿਕ ਬਣਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ।

ਵਾਰਡ ਖੜੇ ਕਰਨ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਮਾਂ-ਪੁੱਤ ਦੀ ਟੁੱਟਾਮ

ਸ਼੍ਰੀ ਫ਼ਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪੁੱਖੇਰ ਭਾਰਦਵਾਜ)- ਪਿੰਡ ਭਾਮਪੁਰ ਵਿਖੇ ਗਲੀ ਵਿੱਚ ਆਏ ਰਿਕਸ਼ਾ ਤੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਖੜਾ ਕਰਨ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਹੋਈ ਤਕਰਾਰ ਦੌਰਾਨ ਮਾਂ-ਪੁੱਤ ਦੀ ਹੋਈ ਗੱਲਬਾਤ ਟੁੱਟਾਮ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਬਠਿੰਡਾ ਅਲਾ ਸਿੰਘ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਦੋ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਕੇਸ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਹੈ। ਸ਼ਾਇਦ ਆਪਣੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਸਿੱਖ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਭਾਮਪੁਰ ਨੇ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਸਿਫ਼ਾਇਤ 'ਚ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗਲੀ 'ਚ ਆਏ ਰਿਕਸ਼ਾ ਤੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਖੜਾ ਕਰਨ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ 15 ਮਈ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਹਮੀਦੀ ਸਿੱਖ ਤੇ ਹਮੀਦੀ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਰਾਜੂ ਨਾਲ ਤਕਰਾਰਬਾਜ਼ੀ ਹੋ ਗਈ, ਜਿਸ ਦੀ ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਉੱਚ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਤੇ ਉਸ ਦੀ ਮਾਤਾ ਕਰਨੈਲ ਕੌਰ ਦੀ ਡੋਭਿਆਂ ਨਾਲ ਕੁੱਟਮਾਰ ਕੀਤੀ। ਸਿਫ਼ਾਇਤਕਰਤਾ ਦੇ ਖਿਅਨਾਂ 'ਤੇ ਹਮੀਦੀ ਸਿੰਘ ਤੇ ਹਮੀਦੀ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਰਾਜੂ ਵਾਸੀਆਂ ਪਿੰਡ ਭਾਮਪੁਰ ਵਿਰੁੱਧ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਖਾਣਾ ਬਠਾਲੀ ਆਲਾ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਤਰਤੀਬ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਕਿਸਾਨੀ, ਕਮਜ਼ੋਰ ਵਰਗਾਂ, ਵਪਾਰ ਤੇ ਉਦਯੋਗ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੀ ਹਮਾਇਤ ਕਰੋ : ਹਰਸਿਮਰਤ ਬਾਦਲ

ਬਠਿੰਡਾ (ਪਰਵਿੰਦਰ ਜੀਤ ਸਿੰਘ)-

ਸਾਬਕਾ ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਤੇ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਐਮ ਪੀ ਹਰਸਿਮਰਤ ਕੌਰ ਬਾਦਲ ਨੇ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਕਿਸਾਨੀ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ, ਕਮਜ਼ੋਰ ਵਰਗਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਅਤੇ ਵਪਾਰ ਤੇ ਉਦਯੋਗ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੀ ਹਮਾਇਤ ਕਰੋ। ਬੀਬੀ ਬਾਦਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸੇ ਤਰੀਕੇ ਸਾਰੀਆਂ ਸਮਾਜ ਭਲਾਈ ਸਕੀਮਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਕਟੌਤੀ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਹੋਰ ਸਮਾਜ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ 30 ਕਿੱਲੋ ਕਰਕ ਘਟਾ ਕੇ 15 ਕਿੱਲੋ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਸੀ ਤੇ ਹੁਣ ਆਪ ਨੇ ਘਟਾ ਕੇ 5 ਕਿੱਲੋ ਆਣਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸੇ ਤਰੀਕੇ ਸ਼ਾਨ ਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਲਈ ਮੁਫਤ ਸਾਈਕਲ ਯੋਜਨਾ ਬੰਦ ਹੋ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਤੇ ਬੁਢਾਪਾ ਪੈਨਸ਼ਨ ਤੇ ਆਣਾ ਦਾਲ ਸਕੀਮ ਵਿੱਚੋਂ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਲਾਭਪਾਤਰੀਆਂ ਦੇ ਨਾਮ ਕੱਟ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ।



ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਐਮ ਪੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਪਾਰ ਤੇ ਉਦਯੋਗ ਵੀ ਪਿਛਲੇ ਸੱਤ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਹੋਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿਵਸਥਾ ਕੰਟਰੋਲ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੰਗਾਨਗਰ ਮਨਮੋਹਨ ਚੱਲਾ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਤੇ ਹਨ। ਇਸ ਕਾਰਨ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਨਵਾਂ ਨਿਵੇਸ਼ ਨਹੀਂ ਹੋ ਰਿਹਾ।

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪੁੱਖੇਰ ਭਾਰਦਵਾਜ)-

ਮਾਤਾ ਗੁਜਰੀ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰੀ ਤੇ ਜਨਸੰਚਾਰ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ ਹਫ਼ਤੇ ਦੀ ਫ਼ੋਟੋਗ੍ਰਾਫੀ ਤੇ ਵੀਡੀਓਗ੍ਰਾਫੀ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਕੇ ਸੰਪੰਨ ਹੋ ਗਈ। ਇਸ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਉੱਘੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਤੇ ਫ਼ੋਟੋਗ੍ਰਾਫਰ ਸ. ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਲੇਰ ਤੇ ਅਭਿਯੰਕਰ ਸਰਵੀਕਾਵੀ ਟਿਊਟਰ ਸਿੱਖ ਵਿਕਰਮ ਪੀਮਾਨ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਖਰਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ ਲਗਭਗ 35 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਬੜੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਭਾਗ ਲਿਆ।

ਕਾਲਜ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਕਮਰੀ ਸਿੰਘ

ਨੇ ਪੱਤਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਇਸ ਉਦਮਤ ਉਪਰਾਲੇ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰਦਿਆਂ ਤੇ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ੁਭ-ਕਾਮਨਾਵਾਂ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਫ਼ੋਟੋਗ੍ਰਾਫੀ ਤੇ ਵੀਡੀਓਗ੍ਰਾਫੀ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਪਹਿਲੂਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਨ ਦਾ ਅਵਸਰ ਮਿਲਿਆ, ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸੰਚਾਰ ਹੁਨਰ ਤੇ ਸ਼ਖ਼ਸੀਅਤ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਲਾਭਦੇਵ ਸਾਬਿਤ ਹੋਵੇਗਾ।

ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ

ਨੇ ਸਾਫ਼ਤਾ ਦੀਆਂ ਦਿੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਦੌਰਾਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਫ਼ੋਟੋਗ੍ਰਾਫੀ, ਵੀਡੀਓਗ੍ਰਾਫੀ, ਫੋਟੋ ਤੇ ਵੀਡੀਓ ਸੰਪਾਦਨ ਦੀ ਬੁਨਿਆਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬਾਰੇ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕਲਾਤਮਕ ਤੇ ਰਚਨਾਤਮਕ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਨੂੰ ਹੋਰ ਨਿਖਰਾਉਣ ਲਈ ਵਿਹਾਰਕ ਸਿਖਲਾਈ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੈਕਟੀਕਲ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਦਿੰਦਿਆਂ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਲੇਰ ਤੇ ਵਿਕਰਮ ਪੀਮਾਨ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਿਖਰਤ ਕੀਤੀ।

ਮਾਤਾ ਗੁਜਰੀ ਕਾਲਜ 'ਚ ਫ਼ੋਟੋਗ੍ਰਾਫੀ ਤੇ ਵੀਡੀਓਗ੍ਰਾਫੀ ਵਰਕਸ਼ਾਪ



ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਹਾਰਕ, ਨਿੱਤਰ ਤੇ ਤਕਨੀਕੀ ਪਹਿਲੂਆਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ, ਉੱਚੇ ਨਾਲ ਹੀ ਗੁਆਂਢੀ ਡਿਜ਼ਾਈਨਿੰਗ, ਲੋਗੋ ਡਿਜ਼ਾਈਨਿੰਗ, ਪੋਸਟਰ ਡਿਜ਼ਾਈਨਿੰਗ, ਬੈਚਨਲ ਡਿਜ਼ਾਈਨਿੰਗ, ਬੁੱਠੀਆਂ, ਫੁਟਿਊਰ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਆਦਿ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਸਬੰਧੀ ਅਹਿਮ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ। ਪੱਤਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁਖੀ ਪ੍ਰ. ਹਰਮਿਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ, ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਪੱਤਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪ੍ਰ. ਵਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰ. ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਪ੍ਰ. ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਫ਼ੋਟੋਗ੍ਰਾਫੀ ਤੇ ਵੀਡੀਓ ਐਡੀਟਿੰਗ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਤਕਨੀਕੀ ਪਹਿਲੂਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਸਮਾਜ ਦੇ ਅਧੀਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਸਬੰਧੀ ਆਪਣਾ ਸਮਕਾਲੀ ਚਰਚਾ ਤੇ ਪ੍ਰਤੀਕ੍ਰਿਆ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮਹੱਤਵ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸਭ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਜੀ. ਹੋਲੀ ਗਰਟ ਸਕੂਲ 'ਚ ਹੋਟਰਾਫ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਨਮਾਨਤ

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ, (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲੋਹਗੜ੍ਹ)-ਜੀ ਹੋਲੀ ਗਰਟ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਵਿੱਚ ਜਮਾਤ ਦਸਵੀਂ ਤੇ ਬਾਰਵੀ ਵਿੱਚੋਂ 80 ਡੀਸੀਈ ਤੋਂ ਵੱਧ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਨਮਾਨ ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ੁਕਰਵਾਰ ਕੀਤੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੇ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਕਿ 90 ਡੀਸੀਈ ਤੋਂ ਵੱਧ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਮੂੱਚੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਤੇ ਤਜਰਬੇਕਾਰ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਨਮਾਨਤ ਨਤੀਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਸਖ਼ਤ ਮਿਹਨਤ ਕਾਰਨ ਆਏ ਹਨ। ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਕੋਲੋਂ ਦੋ ਮਨੋਜਿਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸੁਖੀਲ ਗੋਇਲ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਰਾਕੇਸ਼ ਬਾਲਮ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪੂਜਾ ਸ਼ਰਮਾ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਐਮ. ਡੀ. ਸੁਖੀਲ ਗੋਇਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸੰਸਥਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਹਰ ਸੰਭਵ ਕਦਮ ਚੁੱਕ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉੱਚੀਆਂ ਬੁਨੈਦੀਆਂ ਸੜ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਹੋਸ਼ਿਆ ਅਫ਼ਜ਼ਾਈ ਹਮੇਸ਼ਾ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ।

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ, (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲੋਹਗੜ੍ਹ)-

ਜੀ ਹੋਲੀ ਗਰਟ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਵਿੱਚ ਜਮਾਤ ਦਸਵੀਂ ਤੇ ਬਾਰਵੀ ਵਿੱਚੋਂ 80 ਡੀਸੀਈ ਤੋਂ ਵੱਧ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਨਮਾਨ ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ੁਕਰਵਾਰ ਕੀਤੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੇ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਕਿ 90 ਡੀਸੀਈ ਤੋਂ ਵੱਧ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਮੂੱਚੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਤੇ ਤਜਰਬੇਕਾਰ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਨਮਾਨਤ ਨਤੀਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਸਖ਼ਤ ਮਿਹਨਤ ਕਾਰਨ ਆਏ ਹਨ। ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਕੋਲੋਂ ਦੋ ਮਨੋਜਿਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸੁਖੀਲ ਗੋਇਲ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਰਾਕੇਸ਼ ਬਾਲਮ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪੂਜਾ ਸ਼ਰਮਾ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਐਮ. ਡੀ. ਸੁਖੀਲ ਗੋਇਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸੰਸਥਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਹਰ ਸੰਭਵ ਕਦਮ ਚੁੱਕ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉੱਚੀਆਂ ਬੁਨੈਦੀਆਂ ਸੜ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਹੋਸ਼ਿਆ ਅਫ਼ਜ਼ਾਈ ਹਮੇਸ਼ਾ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ।

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ, (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲੋਹਗੜ੍ਹ)-

ਜੀ ਹੋਲੀ ਗਰਟ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਵਿੱਚ ਜਮਾਤ ਦਸਵੀਂ ਤੇ ਬਾਰਵੀ ਵਿੱਚੋਂ 80 ਡੀਸੀਈ ਤੋਂ ਵੱਧ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਨਮਾਨ ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ੁਕਰਵਾਰ ਕੀਤੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੇ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਕਿ 90 ਡੀਸੀਈ ਤੋਂ ਵੱਧ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਮੂੱਚੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਤੇ ਤਜਰਬੇਕਾਰ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਨਮਾਨਤ ਨਤੀਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਸਖ਼ਤ ਮਿਹਨਤ ਕਾਰਨ ਆਏ ਹਨ। ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਕੋਲੋਂ ਦੋ ਮਨੋਜਿਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸੁਖੀਲ ਗੋਇਲ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਰਾਕੇਸ਼ ਬਾਲਮ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪੂਜਾ ਸ਼ਰਮਾ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਐਮ. ਡੀ. ਸੁਖੀਲ ਗੋਇਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸੰਸਥਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਹਰ ਸੰਭਵ ਕਦਮ ਚੁੱਕ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉੱਚੀਆਂ ਬੁਨੈਦੀਆਂ ਸੜ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਹੋਸ਼ਿਆ ਅਫ਼ਜ਼ਾਈ ਹਮੇਸ਼ਾ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਹਿਦਯਾਲ/ਪੂਜਾ)-

ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਬਾਕ ਮੁਕਾ ਕੇ ਸਾਂਝੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਦਾ ਹਾਰ ਖੁਲ੍ਹਦੇ ਕਰਨ ਲਈ ਦੋ ਦਰਜਨ ਦੇ ਕਰੀਬ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਵੱਲੋਂ 26 ਮਈ ਨੂੰ ਦਾਣਾ ਮੰਡੀ ਬਰਨਾਲਾ ਵਿਖੇ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸੂਬਾ ਪੱਧਰੀ ਲੋਕ ਸੰਗਰਾਮ ਕੈਲੀ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਮੁਕਤਸਰ ਬਲਾਕ ਦੇ ਭਾਰਗਵ ਵਿੱਚ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਾਕਾ ਸਿੰਘ ਖੁੰਡੇ ਹਲਾਲ ਤੇ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਭਾਗਸਰ ਨੇ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਚੋਣ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ 'ਚ ਕੋਈ ਫ਼ਰਕ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਲੜਾਈ ਸਿਰਫ਼ ਸੱਤਾ 'ਤੇ ਕਾਬਜ਼ ਹੋਣ ਲਈ ਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਭ ਪਾਰਟੀ ਵੱਡੇ ਜਾਗੀਰਦਾਰਾਂ ਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਆਗੂਆਂ ਨਾਲ ਮਾਲਮਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਬਣਾ ਕੇ ਲਾਗੂ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਕਿਤੀ ਵਰਗ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਦਸ਼ਾ ਦਿਨੋ ਦਿਨ ਨਿਖਰਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਪਰ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਾਟਨਿਆਂ ਦੀ ਅਮਰਨ ਅਮਾਨ ਨੂੰ ਭੰਗ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਜ਼ੋਰ ਦੇ ਕੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਅਸਲ ਮੁੱਦੇ ਚੋਣ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚੋਂ ਗਾਇਬ ਹਨ। ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਦੀ ਕਿਰਦਾਰਕਸ਼ੀ ਤੇ ਹਲਕੀ ਟਿੱਬਰ ਬਾਜ਼ੀ ਰਾਹੀਂ ਹੀ ਭੰਗ ਕਰਦੇ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ, ਕਿਸਾਨਾਂ ਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਕਿਤੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਵੱਡੇ ਤੇ ਪ੍ਰਗਤ ਲਈ ਜਜ਼ਮੀਨੀ ਸੁਧਾਰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ,

ਮਾਨਸਾ (ਆਰਮਾ ਸਿੰਘ ਪਮਾਰ)-ਲਗਾਤਾਰ 18 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਮਾਨਸਾ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿਚਲੀ ਸੀਵਰੇਜ ਪਾਣੀ ਦੇ ਥਾਂ ਥਾਂ 'ਤੇ ਉੱਚ ਵਲੋਂ ਆਈ ਸਮੱਸਿਆ ਦੇ ਪੱਕੇ ਹੱਲ ਲਈ ਵਾਇਸ ਆਫ ਮਾਨਸਾ ਤੇ ਹੋਰ ਸਮਾਜਿਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਏ ਗਏ ਪਰਨੇ ਵਿੱਚ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜਨ ਆਗੂ ਬਿਕਰ ਸਿੰਘ ਮੱਘਾਣੀਆ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਘੁਮਾਣ, ਜਗਦੀਪ ਤੇ ਤੀ ਮਾਨਸਾਹੀਆ, ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਵਾਡਵ ਤੇ ਲੋਕ ਇਨਸਾਫ ਪਾਰਟੀ ਆਗੂ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਰਾ ਖੁੱਖ ਹੜਤਾਲ 'ਤੇ ਬੈਠੀਆਂ ਵੱਖ ਪਾਰਟੀਆਂ ਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ ਸੁਰ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪਿੰਡ ਦੇ ਨੇੜਲੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਸਮੱਸਿਆ ਲਈ ਨਿੱਜੀ ਦਾਖਲ ਦੇਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕੁਝ ਰਾਹਤ ਮਹਿਸੂਸ ਹੋ ਸਕੇ। ਖੁੱਖ ਹੜਤਾਲ ਦੀ ਬੁਰੂਆਤ ਕਰਦਿਆਂ ਬਿਕਰ ਸਿੰਘ ਮਘਾਣੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿੱਥੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜਨ ਦਾ ਆਦਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਉਥੇ ਮਾਨਸਾ ਵਿੱਚ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜਨ ਮੱਥਰ ਸੀਵਰੇਜ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਹੱਲ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਪਰਨੇ 'ਤੇ ਬੈਠ ਹਨ, ਜਿਸ ਲਈ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਨਲਾਇਵ ਹੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ। ਸਾਬਕਾ ਕੌਮਲ ਜਠਿੰਦਰ ਆਗਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਲਾਪਵਾਰੀ ਕਾਰਨ ਹੀ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀਆਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਸੜਕਾਂ ਤੇ ਗਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸਾਈਕਲ ਦਾ ਪਾਣੀ ਡਿੱਗਦਾ ਹੈ ਤੇ ਜੇਕਰ ਇਸ ਦਾ ਹੱਲ ਬਣਦੇ ਤੇ ਮੱਥਰ ਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਨਾ ਹੋਇਆ ਤਾਂ ਭਿਆਨਕ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਕਰਕੇ ਜਨਤੀ ਤੇ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਕਰਕੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਬਾਜ਼ਰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਸਭ ਨੂੰ ਅੱਗੇ

ਸੀਵਰੇਜ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਧਰਨਾ ਤੇ ਭੁੱਖ ਹੜਤਾਲ ਜਾਰੀ

ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਖਮੋਸ਼, ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਤੋਂ ਦਖਲ ਦੀ ਮੰਗ



ਮਾਨਸਾ (ਆਰਮਾ ਸਿੰਘ ਪਮਾਰ)-ਲਗਾਤਾਰ 18 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਮਾਨਸਾ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿਚਲੀ ਸੀਵਰੇਜ ਪਾਣੀ ਦੇ ਥਾਂ ਥਾਂ 'ਤੇ ਉੱਚ ਵਲੋਂ ਆਈ ਸਮੱਸਿਆ ਦੇ ਪੱਕੇ ਹੱਲ ਲਈ ਵਾਇਸ ਆਫ ਮਾਨਸਾ ਤੇ ਹੋਰ ਸਮਾਜਿਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਏ ਗਏ ਪਰਨੇ ਵਿੱਚ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜਨ ਆਗੂ ਬਿਕਰ ਸਿੰਘ ਮੱਘਾਣੀਆ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਘੁਮਾਣ, ਜਗਦੀਪ ਤੇ ਤੀ ਮਾਨਸਾਹੀਆ, ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਵਾਡਵ ਤੇ ਲੋਕ ਇਨਸਾਫ ਪਾਰਟੀ ਆਗੂ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਰਾ ਖੁੱਖ ਹੜਤਾਲ 'ਤੇ ਬੈਠੀਆਂ ਵੱਖ ਪਾਰਟੀਆਂ ਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ ਸੁਰ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪਿੰਡ ਦੇ ਨੇੜਲੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਸਮੱਸਿਆ ਲਈ ਨਿੱਜੀ ਦਾਖਲ ਦੇਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕੁਝ ਰਾਹਤ ਮਹਿਸੂਸ ਹੋ ਸਕੇ। ਖੁੱਖ ਹੜਤਾਲ ਦੀ ਬੁਰੂਆਤ ਕਰਦਿਆਂ ਬਿਕਰ ਸਿੰਘ ਮਘਾਣੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿੱਥੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜਨ ਦਾ ਆਦਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਉਥੇ ਮਾਨਸਾ ਵਿੱਚ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜਨ ਮੱਥਰ ਸੀਵਰੇਜ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਹੱਲ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਪਰਨੇ 'ਤੇ ਬੈਠ ਹਨ, ਜਿਸ ਲਈ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਨਲਾਇਵ ਹੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ। ਸਾਬਕਾ ਕੌਮਲ ਜਠਿੰਦਰ ਆਗਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਲਾਪਵਾਰੀ ਕਾਰਨ ਹੀ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀਆਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਸੜਕਾਂ ਤੇ ਗਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸਾਈਕਲ ਦਾ ਪਾਣੀ ਡਿੱਗਦਾ ਹੈ ਤੇ ਜੇਕਰ ਇਸ ਦਾ ਹੱਲ ਬਣਦੇ ਤੇ ਮੱਥਰ ਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਨਾ ਹੋਇਆ ਤਾਂ ਭਿਆਨਕ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਕਰਕੇ ਜਨਤੀ ਤੇ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਕਰਕੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਬਾਜ਼ਰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਸਭ ਨੂੰ ਅੱਗੇ

ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਪੱਪੀ ਤੇ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਯੁਕਤ

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਹਿਦਯਾਲ/ਪੂਜਾ)- ਸਥਾਨਕ ਅਬੋਹਰ ਰੋਡ 'ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਟੋਕ ਚੰਦ ਬੱਤਰਾ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀ ਭਰਵੀਂ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਕੰਵਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰੋਜ਼ੀ ਬਰਕੇਵੀ, ਵਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੰਨੀ ਮਾਨ ਹਲਕਾ ਇਚਾਰਜ ਗੁਰੂਗਰਾਏ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੂ, ਜਨਮ ਕੌਲਸ ਮੋਖਰ ਜਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਲੋਥੀਓਏ ਆਦਿ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਰੋਜ਼ੀ ਬਰਕੇਵੀ ਨੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਭਾਰੀ ਬਹੁਮਤ ਨਾਲ ਜਿਤਾਉਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੰਨੀ ਮਾਨ ਹਲਕਾ ਇਚਾਰਜ ਗੁਰੂਗਰਾਏ ਨੇ ਵੀ ਸੰਸਾਰ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧ ਕੀਤਾ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਵਿਕਾਸ ਦੀਆਂ ਲੀਹਾਂ 'ਤੇ ਕੇਵਲ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਹੀ ਲਿਆ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਪੱਪੀ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਨਿਯੁਕਤੀ ਪੱਤਰ ਵੀ ਸੌਂਪਿਆ ਗਿਆ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਵਾਡਵ ਨੰਬਰ 12 'ਚ ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਅਕਾਲੀ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀ ਨੌਕਰ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਿਥੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਬੀ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੂ ਵੱਲੋਂ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਨਿਯੁਕਤੀ ਪੱਤਰ ਸੌਂਪਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਲੋਥੀਓਏ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਪੱਪੀ ਅਤੇ ਬਰਾੜ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਮਿਲੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਤਨਦੇਹੀ ਨਾਲ ਨਿਭਾ ਕੇ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਸੁਨੇਹਾ ਘਰ ਘਰ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਵਾਲੀਆ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਵਿਜੈ ਰੂਪਾਣੀ, ਗੋਲਾ ਸੇਠੀ, ਫ਼ਿਦਰਾਪਾਲ, ਭਗਵਾਨ ਦਾਸ, ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ, ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ,

